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Η Ιεράπετρα τίμησε με λαμπρότητα τον Πολιούχο 
της
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

 Η Ιεράπετρα τίμησε τον Πολιούχο της Άγιο Γεώργιο 
προεξάρχοντάς του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ιεραπύτνης 
και Σητείας κ. Κυρίλλου. Οι πιστοί κατέκλυσαν το εσωτερικό 
του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου, χωρίς ωστόσο αυτή τη 
φορά την παρουσία στρατιωτικού αγήματος πάρα μόνο των 
προσκόπων της πόλης.

Στη θεία λειτουργία παρέστησαν ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
Γιάννης Πλακιωτάκη, ο περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης, ο 
οικοδεσπότης δήμαρχος Ιεράπετρας Θεοδόσης Καλαντζάκης, οι τοπικές Αρχές και 
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πλήθος κόσμου.

Από νωρίς το πρωί της Δευτέρας του Πάσχα, πλήθος πιστών έφθανε στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στη γραφική ομώνυμη συνοικία που βρίσκεται 
στα όρια της παλιάς πόλης και του Εμπορικού Κέντρου της Ιεράπετρας, τηρώντας 
όλα τα μέτρα ασφαλείας και πρόληψης κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Οι πιστοί κατέκλυσαν το εσωτερικό του Ιερού Ναού αλλά και τον αύλειο χώρο του 
Αγίου Γεωργίου, χωρίς ωστόσο αυτή τη φορά την παρουσία στρατιωτικού 
αγήματος πάρα μόνο των προσκόπων της πόλης.

Μετά το πέρας της θείας λατρείας έγινε η περιφορά των Ιερών λειψάνων και της 
θαυματουργής εικόνας του μεγαλομάρτυρα Αγίου Γεωργίου στους κεντρικούς 
δρόμους και την πλατεία Ηρώων της Ιεράπετρας με τη Δημοτική Φιλαρμονική 
στην κεφαλή της πορείας και τους πιστούς να προσκυνούν τα κειμήλια της 
Ορθοδοξίας.









Μοναδικό μνημείο ο Άγιος Γεώργιος



Θεωρείται ο σημαντικότερος ναός της Νοτιοανατολικής Κρήτης, ο καθεδρικός 
μητροπολιτικός ναός του Αγίου Γεωργίου, ο οποίος παράλληλα είναι και ο 
πολιούχος και προστάτης της Ιεράπετρας, εξαιτίας των θαυμάτων του Αγίου 
Γεωργίου κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας.

Ο Άγιος Γεώργιος βρίσκεται στην ιστορική συνοικία της Κάτω Μεράς και 
κατασκευάστηκε τον 19ο αιώνα στη θέση παλαιότερου ναού. Ο αρχικός αυτός 
ναός, όπως ανακαλύφθηκε κατά την διάρκεια ανασκαφικών ερευνών, ήταν 
μονόχωρος με προσανατολισμό ΒΔ-ΝΑ και έφερε δύο φάσεις. Κτίσμα πιθανόν της 
Ενετικής περιόδου θα πρέπει μάλλον να ταυτιστεί με τον ναό του Αγίου Γεωργίου 
της ομώνυμης συνοικίας, που αναφέρεται σε απογραφικούς πίνακες του 17ου 
αιώνα.

Ο σημερινός ναός που χτίστηκε το 1856 από τον αρχιτέκτονα Χατζή-Μανώλη, 
ανήκει στον τύπο του τρίκλιτου ναού με τρούλλο στον οποίο η ανωδομή είναι 
κατασκευασμένη από μπαγδατί, δηλαδή ξύλινο σκελετό επιχρισμένο με κονίαμα. Το 
1936 έγιναν διάφορες εκτεταμένες επεμβάσεις στον ναό, από τις οποίες η 
σημαντικότερη είναι η επέκταση κατά 3,20 μ. στα ανατολικά. Ο ναός είναι αρκετά 
ευρύχωρος και ιδιαίτερα επιμελημένος στα επιμέρους στοιχεία, όπως τους 
λεπτοφυείς κίονες με τα διαφορετικά κιο­νό­κρανα, που μάλλον προέρχονται από 



αρχαία μνημεία της πόλης, αλλά και τα μνημειακά διαμορφωμένα θυρώματα και 
τα διακοσμητικά ανάγλυφα τα οποία αναδείχθηκαν και συντηρήθηκαν μετά την 
πρόσφατη αποκατάστασή του από την Ιερά Μητρόπολη Ιεραπύτνης και Σητείας, 
που ολοκληρώθηκε το 2000.

«Η Ιεράπετρα γιορτάζει τη Δευτέρα του Πάσχα, τον Πολιούχο και Προστάτη της 
μεγαλομάρτυρα Άγιο Γεώργιο. Είναι ιδιαίτερα λαοφιλής Άγιος, συνυφασμένος με 
τους αγώνες των προγόνων μας, για την ελευθερία και την επιβίωση των 
παλαιότερων αλλά και των νεότερων. Εύχομαι η χάρη του Αγίου Γεωργίου να μας 
σκεπάζει όλους να μας περιφρουρεί και να είναι συμπαραστάτης των πονεμένων 
αδερφών μας στην Ουκρανία. Οι εικόνες που βλέπουμε καθημερινά είναι 
φρικιαστικές και μέσα από αυτές βλέπουμε τον άνθρωπο που δε μπορεί να νικήσει 
τον πόλεμο, όπως μας είπε στο μήνυμα του και ο παναγιότατος πατριάρχης μας», 
δήλωσε μεταξύ άλλων ο σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ιεραπυτνης και Σητείας κ. 
κ. Κύριλλος.

«Ο Άγιος Γεώργιος ο τροπαιοφόρος, πολιούχος και προστάτης της Ιεράπετρας ας 
μας δίδει δύναμη, να ξεπεράσουμε τις δυσκολίες και τις οικογένειές μας και την 
πατρίδα μας. Χρόνια πολλά στην Ιεράπετρα, στις εορτάζουσες και στους 
εορτάζοντες, καθώς και σε όλο τον κόσμο», είπε στο λιτό μήνυμα του ο υπουργός 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Γιάννης Πλακιωτακης.

«Μετά από δύο χρόνια κεκλεισμένων των θυρών εορτάζουμε σήμερα τον πολιούχο 
και προστάτη της Ιεράπετρας Άγιο Γεώργιο. Θέλω να ευχαριστήσω όσους μας 
τίμησαν με την παρουσία τους. Τον υπουργό Ναυτιλίας Γιάννη Πλακιωτάκη τον 
περιφερειάρχη Σταύρο Αρναουτάκης τους αντιπεριφερειάρχες, τους 
αντιδημάρχους, τους περιφερειακούς και δημοτικούς συμβούλους και να πω χρόνια 
πολλά με υγεία σε όσες και όσους εορτάζουν σήμερα», δήλωσε ο δήμαρχος 
Ιεράπετρας Θεοδόσης Καλαντζάκης.

«Βρίσκομαι για άλλη μια χρονιά εδώ στη γιορτή του Άη Γιώργη. Στη γιορτή του 
πολιούχου της Ιεράπετρας. Εύχομαι υγεία και δύναμη σε όλο τον κόσμο. Να μας 
βλέπει και να μας προστατεύει όλους ο Άγιος Γεώργιος. Για την Ανάσταση του 
Κυρίου εύχομαι σε όλο τον κόσμο υγεία, αγάπη, δύναμη κι ελπίδα», δήλωσε τέλος ο 
περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης.
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